
ATA Nº 42/2025 

   Aos vinte dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco (20-10-2025), as dezenove horas 
(19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, 
realizou-se a quadragésima segunda (42ª) Reunião Ordinária nas dependências da Câmara 
Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, sob a Presidência do vereador Senhor Ademar 
Dluzniewski-PP, o qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o 
Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Danilson. Passou-se, 
então a leitura das correspondências recebidas que segue: Ofício nº 11/2025 A ALM 
(Associação dos Municípios das Missões) convida esta Casa Legislativa a participar da reunião 
da entidade, a realizar-se no município de São Nicolau, no dia 31 de outubro de 2025, às 19 
horas. A EMATER/RS, em parceria com a Administração Municipal e a Comunidade Nossa 
Senhora Aparecida da Linha Boa Vista, vem, por meio deste, convidar esta casa legislativa para 
prestigiar a 18ª Edição dos Jogos Rurais Sol a Sol, que será realizada no dia 26 de outubro de 
2025. Matéria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 061/2025, que “Dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2026”, foi posto em discussão e votação, tendo 
sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 066/2025, que “Autoriza a contratação 
temporária de um(a) Psicólogo(a) de 30 horas”, foi posto em discussão e votação, tendo sido 
APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 067/2025, que “Autoriza a abertura de 
Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 91.584,50 (Noventa e um mil quinhentos oitenta 
e quatro reais e cinquenta centavos), por Excesso de Arrecadação e dá outras providências”, 
recebeu o parecer da Assessoria Jurídica, foi enviado para as comissões para estudo e emissão 
de parecer. Projeto de Lei n° 068/2025, que “Autoriza a Abertura de Crédito Adicional 
Suplementar no valor de R$ 30.000,00 (Trinta mil reais), por Excesso de Arrecadação e dá outras 
providências”, recebeu o parecer da Assessoria Jurídica, foi enviado para as comissões para 
estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 069/2025, que “Autoriza a Abertura de Crédito 
Adicional Suplementar no valor de R$ 200.000,00 (Duzentos mil reais), por Excesso de 
Arrecadação e dá outras providências”, foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e 
parecer. Matéria do Grande Expediente.  Onde o Senhor presidente Vereador Ademar 
Dluzniewski-PP colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras.   Vereador 
Adelar Donadel – PP saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras, bem 
como as Assessoras. Iniciou sua manifestação agradecendo e parabenizando o Senador Luís 
Carlos Heinze pela destinação de uma emenda parlamentar no valor de R$ 200 mil ao Município 
de Sete de Setembro, recurso este destinado à Secretaria Municipal de Saúde, que será aplicado 
em consultas e exames médicos. Destacou que se trata de um investimento importante e de 
grande retorno para a população. Ressaltou ainda que os vereadores, independentemente de 
seus partidos, estão constantemente em busca de recursos para o município, e que a bancada 
do PP juntamente com o prefeito municipal tem mantido esse compromisso, buscando 
emendas e apoios que tragam benefícios concretos para a comunidade. Agradeceu também ao 
assessor do Senador Luís Carlos Heinze, que colaborou diretamente na viabilização da referida 
emenda. Na sequência, parabenizou o Prefeito Municipal pela aquisição de mais um ônibus 
escolar para a Secretaria de Educação, reforçando a importância de oferecer mais conforto e 
segurança aos alunos que utilizam o transporte escolar diariamente. Por fim, parabenizou o 
povo Setembrense pelos 28 anos de emancipação político-administrativa, destacando que Sete 
de Setembro é um município acolhedor, de povo ordeiro e trabalhador, motivo de orgulho para 
todos os seus moradores. Vereadora Ângela Teikowski – PT saudou o Senhor Presidente, os 
colegas Vereadores, a Vereadora Bruna e as Assessoras. Registrou seus cumprimentos toda a 



diretoria do Clube União e parabenizou a todos pela grandiosa festa realizada no dia 19, 
marcando a reinauguração do espaço após muitos anos sem eventos no local. Relatou que 
esteve presente com sua família desde cedo, auxiliando na organização, e destacou a 
importância de ver pessoas comprometidas e engajadas com a comunidade local. Ressaltou 
que aquele espaço é de grande valor para a população e que a Administração Municipal tem 
prestado apoio constante à entidade, assim como as gestões anteriores, que sempre buscaram 
manter o clube em boas condições. Lembrou que, há cerca de oito anos, quando uma nova 
administração assumiu, o Clube União encontrava-se em estado de abandono, praticamente 
fechado e sem uso. Contudo, a administração da época assumiu o compromisso de revitalizar 
o local, realizando reformas e melhorias que devolveram vida e funcionalidade ao espaço. 
Concluiu parabenizando a nova diretoria do Clube União pela coragem e dedicação em reabrir 
o espaço e retomar as festas, ressaltando que o evento contou com a presença de um grande 
público, inclusive de municípios da região, demonstrando o sucesso e a importância da iniciativa 
para a valorização da comunidade Setembrense. Vereador Danilson Peres – PDT saudou o 
Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras, bem como as Assessoras. Parabenizou 
a Administração Municipal pela aquisição do novo ônibus escolar, adquirido com recursos 
próprios do município, no valor de R$ 421.971,65 (quatrocentos e vinte e um mil, novecentos 
e setenta e um reais e sessenta e cinco centavos). Destacou que a compra não se trata de verba 
vinculada nem de emenda parlamentar, mas sim de investimento direto da Administração. 
Ressaltou que o veículo será de grande valia para o transporte escolar, proporcionando mais 
conforto e segurança aos alunos, pois se trata de um ônibus moderno, equipado com ar-
condicionado e demais itens que garantem qualidade e comodidade no deslocamento dos 
estudantes. Concluiu parabenizando a Administração Municipal pela responsabilidade e 
empenho na busca por melhorias contínuas para o município, afirmando que cada conquista 
representa um avanço significativo para a comunidade de Sete de Setembro. Vereador Davi 
Jaskulski – PDT saudou o Senhor Presidente, os colegas Vereadores e Vereadoras, bem como as 
Assessoras. Solicitou ao Líder de Governo que encaminhe ao Executivo Municipal um pedido de 
atenção especial aos acessos dos cemitérios do município. Destacou que Sete de Setembro 
possui sete cemitérios e que alguns deles, como o da Linha Estefânia, encontram-se com 
estradas em más condições. Ressaltou a importância de realizar serviços de patrolamento e a 
colocação de cascalho nas entradas, especialmente neste período em que aumenta o número 
de visitantes, citando também as comunidades da Linha do Campo, Linha Barreira, Pascoaline 
e Linha Boa Vista. Enfatizou que a manutenção desses locais demonstra respeito e cuidado com 
a comunidade. Em seguida, relatou ter sido procurado pelo senhor Rogério Polanski, que 
solicitou melhorias na estrada de acesso às propriedades de sua região, por onde ocorre o 
escoamento de grande produção. Reconheceu os esforços da Administração Municipal nos 
trabalhos de manutenção, mas destacou a necessidade de repensar a forma como essas obras 
vêm sendo executadas. Defendeu que seja elaborado um planejamento técnico mais 
detalhado, com acompanhamento de engenheiros e profissionais especializados, a fim de 
identificar os pontos que realmente necessitam de cascalhamento e intervenções estruturais. 
Explicou que, em alguns trechos, após o patrolamento vem as chuvas, as estradas acabam 
ficando em condições ainda piores. Ressaltou que os serviços precisam ser feitos com 
planejamento e atenção, para que tenham resultados duradouros e o dinheiro público seja bem 
aproveitado. Por fim, destacou o Projeto nº 067, destinado à recuperação das estradas vicinais, 
que será executado seguindo o mesmo modelo do acesso à Linha Boa Vista, com recursos de 
emenda parlamentar. No entanto, alertou que atualmente muitos trechos ainda estão em 
péssimas condições, cheios de buracos e quase intransitáveis para máquinas. Ressaltou que é 



fundamental analisar o tipo de cascalho e outros fatores, para garantir que o serviço seja feito 
corretamente e que os resultados sejam duradouros.  Em seguida o Senhor Presidente Ademar 
Dluzniewski passou a presidência para o Vice-presidente vereador Danilson Peres para o seu 
pronunciamento. Vereador Ademar Dluzniewski – PP, saudou o Senhor Presidente, os colegas 
Vereadores e Vereadoras, bem como as Assessoras. Agradeceu e parabenizou todos os 
organizadores da festa realizada no dia 19, no Clube União. Destacou o empenho e a dedicação 
da diretoria e de todos que colaboraram na realização do almoço, elogiando a organização e a 
qualidade do evento. Desejou que o grupo continue com o mesmo entusiasmo e que mais 
pessoas da comunidade se envolvam e participem dessas iniciativas. Comentou também sobre 
a situação do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Guarani das Missões e Sete de Setembro. 
Relatou que passou em frente à sede do sindicato no município e ficou preocupado ao ver 
pessoas aguardando atendimento, já que atualmente o expediente ocorre apenas em um 
turno, sendo o outro realizado no município de Guarani das Missões. Lamentou a situação em 
que o Sindicato se encontra, resultado de uma má gestão do ex-presidente. Lembrou que a 
entidade sempre teve papel importante para os agricultores, especialmente na emissão de 
documentos e orientações. Ressaltou que é triste ver a sede local praticamente sem 
funcionamento, e que espera que os responsáveis consigam, com fé e esforço, reverter essa 
situação difícil. Informou ainda que participou, juntamente com o Prefeito Municipal e o 
Presidente do Conselho, Sr. Jacson Hossa, da reunião da diretoria do COREDE Missões, em São 
Ângelo, onde foi realizada a eleição da nova diretoria para o mandato de dois anos. Também 
destacou a reunião promovida pela Emater no dia 14, na Câmara Municipal, sobre o 
Planejamento 2026, com avaliação das ações de 2025 e apresentação do estudo de situação do 
município. Parabenizou a Administração Municipal pela aquisição do novo ônibus escolar, que 
trará mais conforto e segurança aos alunos. Em nome da bancada do PP, agradeceu e 
parabenizou o Senador Luís Carlos Heinze pela destinação de mais uma emenda ao município, 
voltada para a área da saúde. Por fim, comentou sobre as solicitações dos Vereadores Davi e 
Pedro em relação às estradas, informando que, após conversas e acordos, o problema será 
resolvido naquela localidade, mas que a Administração Municipal juntamente com Secretaria 
de Obras está trabalhando em prol de todo o município e os trabalhos de recuperação 
contemplarão todas as comunidades.  Na mesma oportunidade, parabenizou toda a população 
Setembrense pelos 28 anos de emancipação político-administrativa, destacando o orgulho de 
fazer parte da história do município, o empenho de todos que contribuíram para o seu 
crescimento e desenvolvimento, e o desejo de que Sete de Setembro continue sendo uma terra 
acolhedora, de gente trabalhadora, unida e cheia de fé no futuro. Por fim o senhor Presidente 
Ademar Dluzniewski-PP, agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a 
presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores Vereadoras para a 43ª 
Reunião Ordinária que acontecerá no dia 27 de outubro de 2025, às 19 horas, nas dependências 
da Câmara Municipal de Vereadores de Sete de Setembro, eu Adelar Roberto Donadel lavrei a 
ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes.  

 
 
 
 
 
 
 



 
Vereador Ademar Dluzniewski: ______________________________________ 
Vereadora Bruna Politowski: ___________________________________________ 
Vereador Pedro Teikowski: _____________________________________________ 
Vereadora Ângela Teikowski: ___________________________________________ 
Vereador Danilson Peres: ____________________________________________ 
Vereador Joel Welter: _________________________________________________ 
Vereador Davi Jaskulski: ______________________________________________ 
Vereador Edson Pollo: _________________________________________________ 
Vereador Adelar Donadel:____________________________________________ 
 

 

 
 
 


